

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горнозаводского и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Своевременно подготовить комбайны к уборке урожая

В этом году колхозы нашего района по-военному провели весенний сев и сейчас организуют заботливый уход за посевами — пропалывают их от сорняков, проводят междурядную обработку и подкормку местными и минеральными удобрениями, стремясь вырастить богатый военный урожай и полностью обеспечить фронт и страну хлебом, овощами и другими сельскохозяйственными продуктами.

Одновременно с прополкой посевов, взметом чистых паров и силосованием кормов, колхозы, МТС и совхозы должны развернуть энергичную подготовку к уборке урожая. Уборка — наиболее ответственное дело. Здесь дорог буквально каждый час. Поэтому к ней надо подготовиться своевременно и высококачественно.

Важнейшую роль в уборке урожая будут играть комбайны. Известно, что комбайн помогает убрать урожай быстро, своевременно. Он высвобождает немалое количество рабочей силы, которую можно использовать на других работах. Огромное значение комбайна состоит, кроме того, в том, что он устраняет потери зерна при уборке.

МТС и совхозы нашего района располагают большим комбайновым парком, что позволяет им убрать урожай в короткие сроки и без потерь. Но эти возможности могут быть реализованы полностью только в том случае, если МТС и совхозы вовремя и доброкачественно отремонтируют машины и используют их на полную мощность.

Уместно напомнить, что в прошлом году многие комбайны в Богородской и Хвоцевской МТС и особенно в племсовхозе № 152 и совхозе «Лисьи ямки» были использованы плохо. Руководители МТС и совхозов недооценили роли комбайна и не приняли необходимых мер к их подготовке. Было допущено низкое качество ремонта, не хватало высококвалифицированных водителей, плохо было организовано техническое обслуживание комбайнов в период уборочных работ. Все это привело к тому, что многие колхозы убирали хлеба преимущественно конными машинами и вручную, что вызвало задержку уборки и увеличило потери урожая.

В этом году дело надо организовать так, чтобы исключить малейшую возможность повторения прошлогодних ошибок. Для этого уже теперь необходимо взяться за ремонт комбайнового парка, установить постоянный контроль за ходом ремонта каждого комбайнового агрегата. Руководители МТС и совхозов

обязаны строго следить за качеством подготовки комбайнов к уборке. Надо решительно покончить с недоброкачественным ремонтом машин и либеральным отношением к бракоделству, как это имело место в Богородской и Хвоцевской МТС в прошлом году.

Для обеспечения производительной работы комбайнов в каждой МТС и совхозе надо сейчас же определить, какие тракторы будут обслуживать комбайны с тем, чтобы своевременно подготовить их к уборочным работам. Практика прошлого года показала, что большинство простоев комбайнов происходило из-за несправности тракторов. В этом году для работы с комбайнами надо выделить лучшие тракторы, произвести профилактический осмотр машин, а если потребуется, то и текущий ремонт.

Каждый трактор, также как и комбайн, после ремонта должен быть принят специальной комиссией в составе директора МТС или совхоза, начальника политотдела, старшего механика, тракториста или комбайнера, за которым будет закреплена данная машина. Эта мера обязывает руководителей МТС и совхозов строже подойти к оценке качества ремонта, послужит важной предпосылкой бесперебойной работы трактора и комбайна на поле.

Но как бы хорошо ни были отремонтированы машины, успех уборки в конечном счете будут решать комбайнеры и их помощники. Директора и начальники политотделов МТС и совхозов обязаны не позднее 1 июля закончить подготовку комбайнеров и их помощников в количестве, необходимом для каждой МТС и каждого совхоза. Надо добиться, чтобы курсы приобрели навыки практического управления машиной, чтобы, выйдя в поле, они могли умело применить полученные знания.

В этом году на многих машинах будут работать новички. Серьезную помощь молодым кадрам могут и должны оказать опытные комбайнеры. Нужно так расставить людей, чтобы возле каждого новичка работал опытный комбайнер.

Сейчас, когда механизаторские кадры значительно обновились, нужно заблаговременно создать в каждой МТС и совхозе передвижные ремонтные мастерские на лошадях и автомашинах, укомплектовав их необходимым оборудованием, инвентарем и приспособлениями.

До начала уборки хлеб овстается немного времени. Колхозы, МТС и совхозы обязаны сделать все, чтобы встретить новый урожай во всеоружии — убрать хлеб быстро и без потерь.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О подготовке комбайнов и простых уборочных машин к уборке урожая 1943 года».

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в 1942 году советские, партийные и земельные органы, а также директора и начальники политотделов многих районов области недооценили роли комбайнов в успешном проведении уборки урожая и не приняли необходимых мер по подготовке комбайнов к уборочным работам. Во многих МТС к началу уборки значительное количество комбайнов оставалось неотремонтированными, допускалось низкое качество ремонта, не хватало кадров комбайнеров, а также плохо было организовано техническое обслуживание комбайнов в период уборки, в результате чего значительное количество комбайнов в процессе уборки простаивало. В Чернухинской МТС за сезон 1942 года было убрано на комбайн только 1,5 га, в Вадской — 10, Ушаковской — 23, Курмышской — 24, Бутурлинской — 26, Гдуховской — 27 га, в связи с чем многие колхозы убирали хлеба преимущественно конными уборочными машинами и вручную, затачивали уборку и допускали потери урожая.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) утвердили календарный план по выпуску комбайнов из капитального и текущего ремонта и сроки окончания ремонта комбайнов по МТС и совхозам и установили, что каждый отремонтированный комбайн — после обкатки, испытания мотора и оборудования зерноуловителем — должен быть принят по акту комиссией в составе директора МТС или совхоза, начальника политотдела, старшего механика и комбайнера, за которым закреплена комбайн.

Директора МТС и совхозов обязаны, не позднее чем за три недели до начала уборки, выделить лучшие по техническому состоянию тракторы для

работы с комбайнами, провести им необходимый ремонт и вместе с начальниками политотделов, старшими механиками и трактористами, за которыми закреплены тракторы, принять их по акту.

Облзо, райисполкомы и райкомы ВКП(б), директора и начальники политотделов МТС и совхозов обязаны не позднее 1 июля закончить подготовку комбайнеров и их помощников в количестве, установленном постановлением бюро обкома ВКП(б) от 25 октября 1942 года.

До начала уборочных работ облзо, райисполкомы и райкомы ВКП(б), директора и начальники политотделов МТС и совхозов обязаны провести во всех МТС и совхозах месячные курсы по подготовке машинистов сложных молотилок и трехдневный инструктаж весовщиков, а также организовать обучение колхозников и рабочих совхозов без отрыва от производства для работы на конных уборочных машинах.

Горкомы ВКП(б), директора заводов и партторги ЦК ВКП(б) на заводах не позднее 1 июня должны направить в подшефные МТС и совхозы бригады рабочих в составе слесарей, токарей, сварщиков, кузнецов и плотников под руководством техника или инженера для оказания помощи МТС и совхозам в проведении ремонта комбайнов, тракторов и уборочных машин.

Директора МТС и совхозов не позднее, чем за 15 дней до начала уборки, обязаны подготовить передвижные ремонтные мастерские на лошадях или автомашинах из расчета: одна мастерская — на каждые 15—20 комбайнов.

В целях недопущения потерь зерна и простоев комбайнов из-за несвоевременной разгрузки бункеров, райисполкомы и райкомы ВКП(б), директора МТС и совхозов обязаны обеспечить оборудование комбайнов заслонками в шнеках бункеров, разгрузочными площадками и другими приспособлениями, а также организовать в колхозах,

торговых организациях и промышленных предприятиях сбор мешкотары (за плату или с возвратом после уборки), необходимой для разгрузки комбайнов на ходу — из расчета обеспечения каждого комбайна оборотной мешкотарой в количестве не менее 50 мешков.

С 10 по 15 июня облзо обязано провести областное инструктивное совещание старших механиков МТС и совхозов по вопросам организации работы и технического обслуживания комбайнов, агрегатирования уборочных машин и оказания технической помощи молодым комбайнерам и их помощникам.

Для проверки готовности МТС и совхозов к уборке урожая в каждом районе решено создать специальные комиссии. Утвержден персональный состав председателей комиссий. Комиссии обязаны провести проверку и приемку выделенных тракторов для работы с комбайнами, комбайнов и уборочных машин в обкатке и при обнаружении плохого качества ремонта немедленно организовать дополнительный ремонт для устранения обнаруженных недостатков.

В период с 25 июня по 5 июля в районах райисполкомы и райкомы ВКП(б) проводят проверку готовности к уборке каждого в отдельности колхоза. Для организации проверки в колхозы должны быть командированы секретари райкомов ВКП(б), заведующие отделами и инструкторы райкомов ВКП(б), члены райисполкомов, руководящие работники райзо и секретари райкомов ВЛКСМ.

Райисполкомы и райкомы ВКП(б) обязаны проверить в колхозах: готовность уборочных машин, транспорта и ручного инвентаря, а также складских помещений, крытых токов, зерносушилок и тары, рабочие планы колхозов и правильность их расчетов по тяглу и рабочей силе для проведения уборки урожая.

Итоги проверки готовности каждого колхоза к уборке урожая должны быть обсуждены на общем собрании колхозников.

Тракторы работают на твердом топливе

Каменки. (По телефону). Значительный объем тракторных работ в этом году должен быть выполнен газогенераторными тракторами. Широкое применение этих машин на колхозных полях отвечает насущным требованиям военной обстановки: оно направлено к сокращению расхода жидкого топлива в сельском хозяйстве.

Каменская МТС должна перевести с жидкого на твердое топливо 12 тракторов. Учитывая важность этого дела, кол-

лектив МТС усиленными темпами ведет работу по оборудованию газогенераторных тракторов. 9 тракторов уже смонтированы, монтаж остальных тракторов заканчивается.

Первой оборудовала газогенераторный трактор фронтовая бригада тов. Чапаева, которая вот уже несколько дней производит вспашку на этом тракторе. Первые дни показали, что трактор работает на твердом топливе не хуже, чем на жидком.

Энергично работала на монтаже газогенераторных тракторов бригада тов. Кудаква. Она за шесть с половиной дней оборудовала две машины. Трактористы этой бригады во главе с бригадиром работали на монтаже, не считаясь со временем.

На семи газогенераторных тракторах уже производится вспашка. Результаты повсюду хорошие.

И. Фишман,
начальник политотдела
Каменской МТС.

Действующая Армия.

На добровольно собранные средства трудящиеся Красноармейского края построили бронепоезд и передали его Красной Армии. Бронепоезд назван «Красноармеец».



На снимке: Лучшие люди бронепоезда красноармейцы П. Чурилов и В. Патрин (слева) у пулемета. Фото В. Шаровского. Фотохроника ТАСС

Сергей Маев

Сергей Маев — наш земляк. Он родился и вырос в деревне Хабарское, Дудневского сельсовета. Выходец из бедной крестьянской семьи, он в детстве был пастухом, затем работал трактористом в Богородской МТС, а после кадровой службы в Красной Армии стал летчиком.

С первых дней Отечественной войны тов. Маев на фронте. Он беспощадно громит и уничтожает ненавистного врага. Ниже мы помещаем выдержки из письма в редакцию о тов. Маеве.

За образцовое выполнение заданий командования на фронте борьбы с белофиннами отважный летчик Сергей Маев был дважды награжден — орденом «Красная звезда» и орденом «Красное знамя».

В нынешнюю Отечественную войну с немецко-фашистскими захватчиками Сергей Маев показал себя также мужественным и отважным воздушным бойцом. Он нещадно громит фашистскую нечисть, живую силу и технику врага. На боевом счету этого смелого сокола числятся уничтоженными: 17 вражеских автомашин с войсками и грузами, 6 повозок с грузами, 3 орудия, 3 автобуса и до

100 солдат и офицеров противника.

В одном из воздушных боев с численно превосходящим противником тов. Маев получил тяжелое ранение. Превозмогая боль, искусный летчик довел боевую машину до своего аэродрома и умело произвел посадку.

Командир эскадрильи коммунист Маев является примером организованности и стойкости. Он учит своих подчиненных высокому мастерству пилотирования и воздушного боя с врагом.

За отвагу и мужество тов. Маев недавно удостоился третьей награды — ордена Отечественной войны первой степени.

Успешно выполнили майскую программу

Коллектив ремонтного завода выполнил производственную программу за май месяц на 126,4 процента.

Производственная программа за май месяц коллективом кожзавода имени Калинина выполнена на 103,3 процента.

Завод «Кожзамениль» выполнил производственную программу за май месяц на 100,7 процента.

Коллектив промартели «Пролетарский путь» выполнил месячную программу на 120,8 процента.

Артель инвалидов «Труд» выполнила майскую производственную программу на 118,2 процента.

Майская производственная программа коллективом артели

«Кожвеник» выполнена на 112,8 процента.

Артель «Утилизатор» выполнила производственную программу за май месяц на 101,9 процента.

Майская производственная программа артели «Трудовое членство» выполнена на 124,9 процента.

Артель «Красный заготовитель» выполнила производственную программу за май месяц на 106,2 процента.

Производственную программу за май месяц артель «Металлобытремонт» выполнила на 110 процентов.

Коллектив горпромкомбината выполнил майскую производственную программу на 104,5 процента.

Помощь займодержателям

Владельцы облигаций государственных займов и лотерейных билетов подчас не знают о том, что они выиграли по своим облигациям и билетам. На помощь займодержателям приходят справочные столы, организованные на предприятиях, в колхозах и учреждениях.

В течение мая месяца обслужено массовой проверкой облигаций государственных займов и лотерейных билетов 23 заводов и 87 колхозов. Проверено облигаций и билетов на 15.645.250 рублей. При проверке выявлено выигрышей на 708.895 рублей. Среди невостребованных выигрышей: семь — по 10.000 рублей, четыре —

по 5.000 рублей и 55 — по 1.000 рублей.

Много невостребованных выигрышей выявлено и по билетам денежно-вещевой лотереи. 22 держателя билетов выиграли отрезки на костюм или платье, 16 — мужскую или дамскую обувь, 9 — серебряные часы, 2 — каракулевые пальто, 3 — каракулевые шапки и т.д.

Организацию справочных столов следует всемерно расширить, так как до сего времени имеется на руках много облигаций и билетов, выигравших крупные суммы и ценные вещи, о которых владельцы этих облигаций и билетов и не подозревают.

М. Пчелина, инспектор райсберкасы.

За границей

ПОЛЬСКИЕ ПРОФСОЮЗНЫЕ ДЕЯТЕЛИ В США ТРЕБУЮТ ОБРАЗОВАНИЯ НОВОГО ПОЛЬСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Нью-Йорк, 28 мая (ТАСС) Как передает «Нью-Йорк таймс», группа деятелей профсоюзов и других американских граждан польского происхождения в Нью-Йорке (штат Нью-Джерси) опубликовала заявление с требованием организации нового польского правительства, которое понимало бы подлинные задачи народной войны и свою ответственность за общее дело объединенных наций. Одобряя решение Советского Союза о прекращении отношений с польским правительством, представители этой группы заявляют, что большинство польского народа требует безоговорочной капитуляции держав оси.

В числе подписавших заявление — представители местных организаций разных профсоюзов военной промышленности, примыкающих к Конгрессу производственных профсоюзов, а также местные представители различных польских организаций. Многие из подписавших заявление добиваются организации польско-американского рабочего комитета в штате Нью-Джерси.

Присоединение французской эскадры в Александрии к союзникам

Лондон, 31 мая. (ТАСС) Как передает агентство Рейтер, в Лондоне объявлено, что французская эскадра, находящаяся в Александрии, присоединилась к союзникам.

Прибытие в Каир бельгийских колониальных войск

Каир, 30 мая (Спецкорр. ТАСС). Как сообщают каирские газеты, во второй половине мая в Каир прибыли моторизованные бельгийские колониальные войска во главе с полковником Хаас.

Последствия разрушения дамб на реках в Германии

Лондон, 30 мая. (ТАСС) Как сообщает стокгольмский корреспондент агентства Рейтер, согласно достоверным сведениям, число жертв в результате прорыва дамб на реках Эдер и Мена достигает 70 тысяч человек.

Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ

Зимний гортеатр

3, 4, 5 и 6 июня

Новый звуковой кинофильм «ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА»

Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера.

В связи с мобилизацией служащих на сельхозработы и заготовку дров, райфинотдел предлагает всем госучреждениям и организациям района экономно по фонду заработной платы перечислять в союзный бюджет на раздел 24 символ 94.

Зав. райфо — Н. Стешов.

Типография имени Войкова принимает в переплет книги и всевозможные документы из материалов заказчика.

Лаборатории Асколи требуется сторож
Обращаться: ул. Карла Маркса, дом 58.

Продается корова
Обращаться в нарсуд 1-го участка к судебному исполнителю т. Гусевой.

Из табуна Березовского колхоза **ПРОПАЛО 15 телят.**
Знающих просьба сообщить в правление колхоза.

Типография имени Войкова МП 14110

КИНО

„Парень из нашего города“

С 3 по 7 июня в городском театре демонстрируется новый звуковой художественный фильм «Парень из нашего города», созданный по одноименной пьесе писателя — фронтовика Константина Симонова.

«Парень из нашего города» — это киноповесть о Сергее Луконине — простом советском парне, в жизни которого ярко отражена биография многих тысяч советских молодых людей.

На экране мелькают даты: 1934 год, 1936, 1941. Зритель видит Сергея Луконина (артист Н. Крючков) озорным волжским парнем, веселым, жизнерадостным, с большим запасом сил и энергии. Он поступает в педагогический институт, но ему становится тесно в стенах этого учебного заведения, его силы и энергия ищут выхода. Заветная мечта Сергея Луконина — поехать в Красную Армию. Он знает, что когда начнется война, все будут военными. Эта мысль не дает ему покоя ни днем, ни ночью. И вот, наконец, его мечта сбывается. Луконин получает назначение в Омскую танковую школу. Сначала он слушатель школы, — попрежнему такой же горячий и безрасудно смелый, самоуверенный. Он скоро подчиняет себе боевую машину, но в нем еще много волжского ухарства, за что не раз получает от командования наказание. Несмотря на это, начальник школы любит Луконина,

восхищается его смелостью и пытливым умом.

От слушателя школы Луконин вырастает до полковника. На глазах зрителей он кристаллизуется, приобретает черты зрелого мужества, сохраняя в себе все лучшее: резкую прямоту, неистощимую жизнерадостность, способность глубоко любить и страстно ненавидеть. И когда зритель впервые видит Луконина стойким и непоколебимым перед лицом смертельной опасности, это для него уже не является неожиданным.

Когда в Испании началась гражданская война, Луконин едет туда и сражается как танкист. Но вот он попадает в плен к фашистам. Его пытаются над ним всячески издеваться. Но никакие пытки, никакие издевательства не могут сломить его стойкости и мужества. Окровавленный, избитый, он находит в себе силы, уловив удобный момент, вырваться из плена.

После долгой разлуки, Сергей снова среди своих друзей, в обществе любимой жены Вари (артистка Л. Смирнова), друга Гуляшвили (артист В. Кайделак), брата жены, врача Аркадия Андреевича (артист Н. Боголюбов) и др. Это — мирная радостная жизнь, полная счастья, веселья, мечтаний о будущем. Но мечты обрываются вероломным нападением немецко-фашистских захватчиков на нашу страну. Полковник Сергей Луконин снова на войне. Он

пылко и мужественно защищает родную землю от ненавистного врага. Закаленным и суровым воином предстает он перед зрителем. Он уже привык смотреть в лицо смерти и выходить победителем из самых трудных положений.

И когда танковые экипажи, руководимые командиром Лукониным, бросаются в атаку на немцев, а фашисты снором разрушают мост, по которому должны пройти танки, зритель не сомневается, что Луконин найдет выход из положения. И верно! Грозная боевая машина на большой скорости мчится к мосту. Вот она вскакивает на мост. Еще одно мгновение, и машина прерывается через взорванный пролет. Вслед за первой машиной несутся многие другие. Они сминают противотанковые пушки, дают тусеницами фашистов и уничтожают их своим смертоносным огнем. За штурвалами этих страшных машин сидят славные питомцы Луконина, такие же смелые и мужественные, как и он сам.

На войне Луконин стал более строгим, более суровым, но он не очерствел. Попрежнему нежна его дружба с боевыми товарищами, которые растут и мужают вместе с ним, на глазах зрителей. Война вывела Аркадия Андреевича из мирной клиники в боевую госпиталь, где он совершает сложные операции под бомбами немецких самолетов. Артистка Варя выступает на фронте, в госпиталях. Попрежнему глубоко чувство Луконина к своей обаятельной подруге Вале, которая верит в возвращение любимого мужа.

Короткая, неожиданная встреча. В госпиталь, где Варя выступала перед выздоравливающими бойцами, привезли раненого Сергея.

— Тридцать семь атак у меня было, Варька, — тихо говорит он, глядя в склонившиеся над ним любимые глаза. — Тридцать семь атак и каждый раз я вспоминал тебя.

Не дожидаясь выздоровления, Луконин уезжает из госпиталя и пробирается в свою часть, чтобы вывести ее из окружения.

Предстоит опасный, тяжелый бой. Молча слушают танкисты своего командира:

— Кругом немцы. Если мы не можем прорваться назад, — надо идти вперед! Надо вырваться и разорвать фланги противника! Если у нас нет бензина, надо заставить им у врага! Мы дрались здесь в трудное время, и мы помним имена людей, которых уже нет среди нас. Но сегодня мы должны драться так, как будто они все идут в атаку плечом к плечу с нами. Как будто мы слышим их голоса, видим их глаза, которые не может ни закрыть смерть, ни засыпать земля. Вперед за нашу землю! За наш народ! За великого Сталина!

Грозные боевые машины, управляемые бесстрашными водителями, воспитанниками отважного командира Луконина, неудержимой лавиной устремляются вперед, сокрушая на своем пути все препятствия.

Таков фильм «Парень из нашего города» — правдивый, волнующий. Он заслуженно пользуется большим успехом у зрителей.

А. Луговой.